

ЧЕМПИОНЫ 6

Одним броском
Рязанская пенсионерка Галина Чувина стала чемпионкой мира по метанию ножей



СПОРТ 29

Мяч попал в сугроб
Российское ноу-хау: летом футболисты отдыхают, а зимой месят снег и грязь



ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю
включая региональные каналы
15

Российская Газета



№ 255 (7123)
10–16 ноября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ → СУББОТА 12 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 14 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 15 НОЯБРЯ → СРЕДА 16 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ



УСЛУГИ Сколько стоит в Москве заказать генеральную уборку квартиры 4

Убирайтесь!

ВЫСТАВКИ 5 **СУДЬБА** 7 **ТЕНДЕНЦИИ** 9 **ТЕЛЕПРЕМЬЕРЫ** 24

Хэштег Ленин.
Как культ вождя мирового пролетариата разрушил Советский Союз

Маэстро из Нижнеудинска.
Как один музыкант изменил жизнь провинциального городка

Замужем за Ли. Китайские бизнесмены едут в туры за невестами в Сибирь и на Дальний Восток

Роман — лишь повод для разговора. Обсуждаем сериал «Таинственная страсть» по Аксенову

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Приютят и обогреют
В Кызыле началась акция
«Социальный десант»

В ТЕЧЕНИЕ нескольких дней чиновники и сотрудники социального центра «Поддержка» будут курсировать по столице Тувы и искать лиц без определенного места жительства. Их обеспечат горячими обедами, теплой одеждой и проведут забор крови на выявление инфекционных заболеваний. По словам специалистов, вызвано это тем, что все больше бездомных оказываются зараженными таким социально опасным недугом, как туберкулез.

Добавили четкости

На Крайний Север пришло цифровое телевидение



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✎ Дмитрий Мальков, Красноярск

Почти шесть тысяч жителей далекой и морозной Эвенкии теперь смогут наслаждаться современной телевизионной картинкой. В поселке Тура, административном центре района, начала работу станция цифрового телевидения. Никакая непогода уже не помешает теперь посмотреть футбольный матч или любимый сериал вместе со всей страной.

В администрации Эвенкийского муниципального района рассказали, что строительство телевышки высотой 24 метра с цифровым передатчиком мощностью 50 Ватт проходила в сжатые сроки. Сначала была возведена сама конструкция, а потом смонтирован комплекс передающего оборудования, который располагается в здании станции «Орбита». На проведение всех работ в итоге потребовалось всего два месяца, хотя работать приходилось в условиях суровой снежной приполярной осени.

— С 1 ноября этого года жители эвенкийской столицы могут при-

нять 10 каналов в цифровом качестве и на бесплатной основе, — рассказал главный инженер филиала РТРС «Красноярский КРТЦ» Артем Бусовиков, курировавший проект в Эвенкии.

Для того чтобы подключиться и смотреть цифровое телевидение, достаточно иметь телевизор с возможностью приема сигнала в формате DVB-T2. Почти все современные модели оснащены этой функцией.

Вместе с телеканалами в районе в цифровом формате начнется вещание трех российских радиостанций. Так что теперь в эфире Эвенкии снова зазвучат знакомые голоса. Как недавно писала «Российская газета», жители района неоднократно жаловались властям и просят вернуть им радиовещание, которое было прекращено в 1990-х

Жители таежных поселков теперь имеют возможность взглянуть на мир по-новому.

годах в связи с нехваткой финансирования. Установленная в советское время техника просто исчерпала свой ресурс.

Возведение цифровой станции в Тура стало возможно благодаря федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009—2018 годы». До конца ноября в Эвенкии должен заработать еще один передатчик. Его сейчас монтируют в селе Байкит. К 2018 году, за счет ввода передающих аппаратов второго мультиплекса РТРС-2, планируется удвоить линейку доступных жителям района телеканалов.

КАК У СОСЕДЕЙ?

«Цифровая революция» активно идет и в Бурятии. В начале года здесь к современному телевидению были подключены уже четыре удаленных населенных пункта. В ноябре началась трансляция в тестовом режиме пакета телепрограмм первого цифрового мультиплекса в поселке Ангоя Северо-Байкальского района и селе Хужир Окинского района республики, сообщили в минтрансе республики.

Поликлиника приедет по расписанию

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✎ Ирина Полонская, Иркутск

Медицинский поезд «Академик Федор Углов» отправляется в недельное путешествие по северным территориям Иркутской области. Его ждут в Рудногорске и Игирме, на Хребтовой и Коршунихе. Более

того, как оказалось, даже жители Усть-Илимска, которые в любой момент могут обратиться в районную больницу или поликлинику, тоже стремятся показаться врачам из «поезда здоровья».

— Там такие специалисты! — объясняет жительница райцентра Татьяна Солякова. — Грамотные. Сразу и посмотрят, и исследования сделают, и лекарства выпишут. И не торопятся никуда, вот что самое главное. Обо всем расспросят, поговорят по-хорошему. Нашим-то мамам у них бы поучиться.

— Я у эндокринолога в прошлый раз была, — присоединяется к беседе пенсионерка Ольга Ступко. — Она мне всего один препарат назначила и травы. Все расписала, по сколько пить, в какое время. Так мне и лучше стало! И похудела, и давление нормализовалось. Нынче

к эндокринологу схожу и к кардиологу еще.

Ожителям отдаленных поселков и говорить нечего: для них приезд «Федора Углова» — шанс полноценно обследоваться, получить консультацию узкого специалиста, если необходимо — и направление на госпитализацию в областной центр.

— У нас же только ФАП, — говорит Николай Горюнов из поселка Рудногорск. — Заболел — езжай в райцентр. А от нас чтоб добраться до Усть-Илимска, полдня надо. И не факт еще, что примут... Тут же все в одном месте. День потратишь, так не зря.

КОНТАКТ

Расписание движения поезда можно узнать на сайте http://dkbirkutsk.ru/pkdtst_akademik_fedor_uglov

Купи квартиры за сертификаты

ПРОЕКТ

Иркутская область станет пилотным регионом по выпуску специальных жилищных сертификатов.

Как пояснила региональный министр строительства и дорожного хозяйства Светлана Свирикина, такие сертификаты — зарегистрированные Центробанком надежные ценные бумаги, выпущенные под гарантии Корпорации развития Иркутской области. Люди смогут поэтапно покупать сертификаты — сначала на 30 процентов стоимости квартиры и далее уже на любое количество квадратных метров жилья.

— Сначала сотрудничества с ними будет заключен предварительный договор купли-продажи. Плюс системы для застройщика в том, что он уже в начале строительства будет знать, что все квартиры проданы и получит средства на возведение дома, а правительство

области будет уверено, что в регионе не появятся обманутые дольщики и застройщик будет платить налоги в бюджет — сказала министр.

Первый дом по таким сертификатам станут строить в областном центре на улице Багратиона в начале будущего года. Это будет 16-этажное здание с одно- и двухкомнатными квартирами. Завершить строительство и провести полное погашение жилищных сертификатов планируется во втором квартале 2018 года. Если проект будет признан успешным, его внедрят и в других регионах.

— Мы предлагаем установить стоимость квадратного метра жилья не выше порога доступности. В Иркутске он составляет 45 тысяч рублей. По жилищному сертификату цена будет составлять не выше 42 500 рублей за квадратный метр, — добавила Светлана Свирикина.

Иван Васильев, Иркутск

Тува ушла под снег

МЧС

В республике больше недели продолжается ликвидация последствий мощного снегопада. Под толщей осадков оказались дороги и многочисленные чабанские стоянки. Сейчас власти прилагают серьезные усилия, стремясь не допустить массового падежа скота в республике.

Напомним, обильные осадки начались в Туве 3 ноября. По информации синоптиков за трое суток выпало больше месячной нормы снега. В результате местные фермерские хозяйства завалило метровыми сугробами. При этом они оказались полностью отрезаны от «большой земли».

Пробиваться к ним приходится с помощью тяжелой спецтехники. Своих сил местным властям и фермерам для борьбы со стихией не хватает. На выручку собираются люди и дорожные машины со всего региона.

Особенно досталось от непогоды животноводам Бай-Тайгинского, Барун-Хемчикского,

Сут-Хольского и Кызыльского районов республики. Ситуация осложняется удаленностью многих чабанских стоянок от транспортной инфраструктуры. Так, в Бай-Тайгинском районе числится 276 кочевый, из них в труднодоступных местах 97. Наиболее пострадавшим фермерам, находящимся вне зоны действия мобильной связи, администрация района направила продукты питания на случай дальнейшего осложнения метеоусловий.

Вместе с дорогами снег завалил пастбища, оставив скот без подножного корма. Тувинское правительство призывает чабанов перейти на экономичный режим содержания поголовья и стараться своими силами расчищать пастбища. «Нужно расчетливо думать, сколько у нас кормов в запасе. Сохранить основной костяк поголовья, пока скот в силе, подумать о балансе возможностей», — призвал профильные ведомства и службы на специальном совещании глава Тувы Шолбан Кара-оол.

Василий Савельев, Кызыл



Вчера в отдаленные районы Тувы выехали спасатели МЧС. Они будут вывозить животных с заснеженных пастбищ на стоянки.